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Referat af bestyrelsesmøde 4. december 2023   
 
 
Punkt 1: Drø�else af budgetopfølgning pr. 31. oktober 2023 
Sagsfrems�lling 
 
Resultatopgørelsen pr. 31. oktober 2023 indeholder es�mat for hele 2023. Materialet er forelagt skolens 
medarbejderindflydelsesorgan (MIO) på møde 23. november. Ved gennemgang af budgetopfølgningen 
for 2023 og budgetet for 2024 bemærkede �llidsrepræsentant, at overskud på omkring to millioner, der 
s�les e�er i budget 2024, findes unødvendigt højt. Herudover hæ�ede MIO sig med bekymring ved det 
store underskud i kan�nen (som der er opmærksomhed på fra såvel ledelsens som bestyrelsens side) og 
bemærkede posi�vt, at skolen sparer rig�g mange penge på energi for øjeblikket, hvilket bekræ�er, at 
forskellige energi�ltag virker.   
 
Bilag 1: Forslag �l budget 2024 med es�mat 2023 
Inds�lling 
 
Det inds�lles, at bestyrelsen drø�er budgetopfølgningen. 
 
Beslutning 
 
Bestyrelsen tog budgetopfølgningen �l e�erretning.  
 
Referat 
  
Mete Kathrine Millard præsenterede es�mat 2023. Hun oplyste, at skolen har budgeteret med 1.307 
elever, p.t. er der 1.287. Markedsføringsudgi�er er samlet i en post (både i budget og es�mat) og 
afspejler nu i højere grad den værdi, som colleges bidrager med. Skolen forventer renteindtægt for 
indestående i Danske Bank, p.t. er renten 3,6%. Vi forventer ikke, at den ændres væsentligt. Ny 
regnskabspraksis for feriepengeforpligtelse har medført højere udgi� i es�matet. Der er ligeledes ny 
regnskabspraksis på værdipapirer, hvilket indebærer, at tab og gevinst ikke længere fremgår af 
dri�sregnskabet, men kun i balancen. Vedrørende energi, viser oversigt over skolens el-forbrug effekten 
af energibesparende �ltag og installa�on af solceller. 
 
Der var en række a�larende spørgsmål �l regnskabspraksis vedrørende feriepengeforpligtelse og 
markedsføringsudgi�er. I rela�on �l sidstnævnte blev det tydeliggjort, at der ikke er tale om nye 
udgi�er men om en samling og synliggørelse af allerede eksisterende udgi�er. Jacob Agerbo Møller 
spurgte, om ansætelse af ny medarbejder �l at varetage markedsføring er inkluderet i denne post. 
Mete oplyste, at lønudgi�er �l ny medarbejder ikke er medtaget her. Vicerektor supplerede, at en 
medarbejder, der pt. sidder med markedsføringsopgaver, ønsker at gå ned i �d. Denne besparelse på 
lønudgi�er skal e�er planen (med)finansiere en ny del�dss�lling med markedsføring som hovedopgave. 
I forhold �l den mindre diskrepans på elevtal supplerede rektor, at skolen fremover vil være 
opmærksom på at regulere forventet elevtal e�er forventninger om frafald.  
 
Formanden konkluderede, at es�matet/budgetopfølgningen blev taget �l e�erretning – uden behov for 
yderligere drø�else af �ltag i rela�on �l kan�nens underskud. 
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Punkt 2: Godkendelse af budget 2024 

Sagsfrems�lling 
 
Budge�orslag er forelagt MIO på møde 23. november. Se sagsfrems�lling pkt. 1 for MIOs samlede 
bemærkninger �l budgetopfølgning og budge�orslag. 
 
Bilag 1: Forslag �l budget 2024 med es�mat 2023 
 
Inds�lling 
 
Det indstilles, at bestyrelsen godkender forslag til budget 2024 for Stenhus Gymnasium. 
 
Beslutning 
 
Budgetet blev godkendt med nedenstående justeringer: 
 
Der afsætes yderligere 300.000 kr. �l kompetenceudvikling, 100.000 kr. �l repræsenta�on og 200.000 
kr. �l løn. Budgeteret overskud reduceres med 600.000 kr. fra 2 mio. kr. �l 1,4 mio. kr.  
 
Herudover blev det beslutet at iværksæte yderligere drø�else af principper for likviditet og det 
økonomiske resultats størrelse med revisor.  
 
 
Referat 
  
Mete Kathrine Millard præsenterede budget 2024. Hun oplyste, at �lskud beregnes på baggrund af 
takster i finanslovsforslaget og rektors es�mat på antallet af elever. Budgetprocessen omfater, 
på baggrund af rektors oplæg om antal elever deraf antallet af klasser og undervisere, en beregning af 
udgi�erne �l undervisningen, hvor løn er klart den største post.  Yderligere bliver de forskellige 
afdelinger på skolen (pedel/bygninger, IT og kan�ne) bedt om at bidrage med deres ønsker og 
forventninger �l det kommende år. Dere�er gennemgår rektor, vicerektor og økonomiafdelingen det 
samlede budget og justerer udgi�ssiden. Herved udarbejdes budgetet, som det foreligger. 
 
Mete gjorde opmærksom på, at vi fortsat mangler at få taksterne e�er vedtagelsen af FL2024 og udgi� 
pr. medarbejder �l AUB, fleksfond og barselsfond. På udgi�ssiden er lønudgi�en generelt skolens 
absolut største post. Der er budgeteret med løns�gning på 4,4%, jf. Økonomistyrelsens forventninger �l 
de kommende overenskomster samt ekstra 0,45% som kompensa�on for afskaffelse af st. bededag. Der 
forventes mindre ændringer i personalesammensætningen i det øvrige personale, bl.a. ansætelse af IT-
supporterelev og cater-elev. Kan�nen har et budgeteret underskud på omkring 600.000 kr.  
 

Med henvisning �l �llidsrepræsentantens bemærkninger �l budget, som refereret fra seneste MIO-
møde, anmodede formanden indledningsvis om medarbejderrepræsentanternes kommentarer �l 
budgetet.  Jacob Agerbo Møller pointerede, at et overskud i denne størrelsesorden kan være et 
uhensigtsmæssigt signal at sende �l medarbejdere, der i forvejen løber stærkt og føler sig pressede.  
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Rektor gjorde opmærksom på, at det foreslåede overskud på 2 mio. kr. er mindre end 2 % af skolens 
omsætning og, at skolens revisor har anbefalet en styrkelse af skolens soliditet. Ud over at sørge for en 
fornu�ig dri�, har ledelsen et ansvar for at skolen er rustet �l at imødekomme frem�dige udfordringer. 
Derfor vil ledelsen gerne s�le mod et overskud et sted mellem 1-2 millioner. Randi Hoffmann 
anbefalede at kommunikere tydeligt �l medarbejdere omkring baggrunden for 
budgetlægningen/overskuddets størrelse. Jeppe Hammer påpegede, at skolens økonomi er solid. Og 
mens det er fornu�igt at tage højde for udfordringer forude, har vi en grundlæggende sund økonomi, 
der vil kunne håndtere ændringer, eksempelvis på taxameter.  
 
Formanden foreslog, at man beder revisor skitsere principper for likviditet og samlet resultat. Eva Anker 
Lund udtrykte opbakning �l forslaget om at konkre�sere økonomiske principper for hvordan 
overskuddet skal ligge. Dete kan bevirke, at budgetdrø�elser i ledelse/bestyrelse kan ske på et endnu 
mere oplyst grundlag og derudover synliggøre beslutningsgrundlaget for medarbejdere. Eva påpegede 
endvidere, at de signaler der ligger i budgetet også hænger sammen med medarbejdertrivsel og det 
videre arbejde hermed. Hun spurgte i forlængelse heraf, om der er hensat midler �l ny 
medarbejdertrivselsundersøgelse og/eller �l arbejdet med medarbejdertrivsel. Vicerektor oplyste her�l, 
at der ikke er sat midler af �l ekstern undersøgelse og, at der er drø�elser med �llidsrepræsentanterne 
om, hvordan den opfølgende undersøgelse kan �lretelægges. Jan Steinicke understregede 
væsentligheden af at følge revisors anbefaling i rela�on �l den samlede økonomi og bakkede op om at 
inkorporere medarbejderrepræsentanternes input, hvor muligt inden for en samlet fornu�ig økonomisk 
ramme. Jeppe Hammer bemærkede, at det kunne være en god ide at afsæte yderligere midler �l 
arbejdet med medarbejdertrivsel, så der kan iværksætes ini�a�ver i forlængelse af forårets 
undersøgelse. Mete Kathrine Millard bemærkede, at principper for likviditet og samlet resultat naturligt 
kan indarbejdes i skolens finansielle strategi. 
 
På baggrund af drø�elsen, vedtog bestyrelsen forslag fra rektor om følgende justeringer: Der afsætes 
yderligere 300.000 kr. �l kompetenceudvikling, yderligere 100.000 kr. �l repræsenta�on (dækker 
eksempelvis temadage og fællesmøder for ansate) samt 200.000 kr. �l løn. Budgeteret overskud for 
2024 reduceres således med 600.000 kr. fra 2 mio. kr. �l 1,4 mio. kr. Herudover blev det beslutet at 
iværksæte yderligere drø�else af principper for likviditet og samlet resultat.  
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Punkt 3: Godkendelse af reviderede studie- og ordensregler 

Sagsfrems�lling 
 
Det er beslutet at foreslå flere forskellige ændringer af skolens studie- og ordensregler. Nogle 
ændringer er af sproglig karakter, mens andre er indholdsmæssige ændringer. I flere �lfælde er formålet 
med ændringen at sikre, at der er overensstemmelse mellem praksis, og hvad vores studie- og 
ordensregler foreskriver. Af bilaget fremgår det, hvilke ændringer der er foretaget. Der er indsat en kort 
kommentar på de steder, hvor der er foretaget væsentlige indholdsmæssige ændringer.  
 
Ændringerne af studie- og ordensreglerne har været behandlet i MIO, der nikkede �l ændringsforslagene 
på møde den 23. november. Herudover har elevrådet diskuteret ændringsforslagene på et forlænget 
elevrådsmøde den 27. november, og her var ingen indvendinger imod ændringerne.  
 
Bilag 2: Udkast �l reviderede studie- og ordensregler 
Inds�lling 
 
Det inds�lles, at bestyrelsen godkender udkast �l Studie- og ordensregler. 
 
Beslutning 
 
Bestyrelsen godkendte de foreslåede ændringer af Studie- og ordensregler. 
 
Referat 
  
Vicerektor præsenterede forslag om forskellige ændringer af skolens studie- og ordensregler. Som det 
fremgår af sagsfrems�llingen, er der både tale om både sproglige og indholdsmæssige ændringer.  
De vig�gste indholdsmæssige ændringer er: 

• at vi skriver ind, at der kan gælde særlige regler for IB-elever, fordi IBO har særlige regler, som vi 
skal følge. 

• at vi har skrevet en passus ind om, at man ikke må afskrive tekst genereret af AI-baserede 
værktøjer uden at angive kilde. Det er et felt, som der kommer til at ske ekstremt meget på i de 
kommende år, men indtil videre skriver vi sådan. 

• at vi har opdateret listen over mulige sanktioner med såkaldte håndfæstninger og med at vi har 
mulighed for at fratage elever deres SU, hvis vi vurderer, at de ikke er studieaktive. I 
håndfæstninger adresserer vi typisk uacceptabel adfærd. 

• Flere steder har vi modereret ordensreglerne, så der ikke længere står, at en bestemt adfærd 
udløser en skriftlig advarsel. Nu står der, at man kan få en advarsel, hvis man bryder reglerne. 
Det har vi indføjet, fordi vi vil kunne tage hensyn, hvis nogle særlige omstændigheder gør sig 
gældende.  

Bestyrelsen drø�ede ændringsforslagene. Adspurgt af Eva Anker Lund, fortalte Bianca Maria Popescu, at 
der generelt var enighed om og opbakning �l ændringerne i ordensreglerne fra elevrådets side. Hun  
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pointerede også, at hun har indtryk af, at skolens regler i forhold �l telefoner og computere er mere 
restrik�ve end på andre skoler. Alterna�vt, at andre skoler har mindre fokus på implementering. 

Formanden hæ�ede sig ved, at der er en fin rød tråd �l skolens værdigrundlag, der fordrer tolerance, 
gensidig respekt, og en god omgangstone. Og bemærkede, at det er posi�vt i rela�on �l både læring og 
trivsel, at reglerne afspejler fokus på hensigtsmæssig anvendelse af mobiler og computere.  
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Punkt 4: Beslutning om bestyrelsens mødekalender 2024 

Sagsfrems�lling 
 
Jf. vedtægtens §12 skal bestyrelsen mødes mindst fire gange årligt. Følgende mødekalender foreslås for 
2024: 

• Onsdag 20. marts kl. 17.00-20.00 (NB: Fastlagt af hensyn til revision/årsrapport) 
• Tirsdag 18. juni kl. 17.00-20.00 
• Torsdag 26. september kl. 17.00-20.00 
• Onsdag 11. december kl. 17.00-20.00 

 
Inds�lling 
 
Det inds�lles, at bestyrelsen godkender forslag �l mødekalender. 
 
Beslutning 
 
Bestyrelsen godkendte forslag �l mødedatoer. 
 
Referat 
  
- 
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Punkt 5: Godkendelse af opgørelse af gennemsnitlig klassekvo�ent 

Sagsfrems�lling 
 
Skolens bestyrelse skal i henhold �l Bekendtgørelse om �lskud m.v. �l ins�tu�oner for almengymnasiale 
uddannelser og almen voksenuddannelse m.v. (BEK nr. 505 af 15/05/2023) § 9 godkende skolens 
opgørelse af klassekvo�enter. Antallet af årselever opgøres på grundlag af antal elever, der er indmeldt 
på den pågældende undervisning på en på forhånd fastsat dag (tælledagen) i hver tælleperiode. Skolen 
opgør den gennemsnitlige klassekvo�ent ved, at det samlede antal optagne elever på den enkelte 
gymnasiale fuld�dsuddannelse, divideres med antallet af klasser på klassetrinnet på uddannelsen. Ved 
en klasse forstås i bekendtgørelsen den gruppe af elever, der sammen deltager i undervisningen i faget 
dansk A. Når bestyrelsen har godkendt opgørelsen, revideres den af skolens revisor, inden den 
indberetes �l Børne- og Undervisningsministeriet. 
 
Stenhus Gymnasium overskrider i år klasselo�et på HF, på grund af flere omgængere, hvilket skolen i 
henhold �l reglerne har redegjort for. 
 
 

Bilag 3: Ledelseserklæring for indberetning af opgørelse af klassekvo�enter  
Bilag 4: Ak�vitetsindberetning klasseoversigt november 2023 
 
Inds�lling 
 
Det inds�lles, at bestyrelsen godkender opgørelsen af gennemsnitlig klassekvo�ent.  
 
Beslutning 
 
Bestyrelsen godkendte opgørelsen af gennemsnitlig klassekvo�ent. 
 
Referat 
  
Mete Kathrine Millard oplyste, at bestyrelsen formelt skal godkende opgørelse af klassekvo�ent, da der 
maksimalt må være 28 elever i en klasse. Er der mere end 28 elever i gennemsnit får skolen ikke �lskud 
for det antal elever, der ligger ud over 28, medmindre eleverne falder under undtagelses-
bestemmelserne – af hvilke der er en række. I år har vi ved opgørelsen af første års elever stx (og her 
tæller Pre-IB med) og hf en gennemsnitlig klassekvo�ent på 24,9 på stx og 29,8 for HF. 
Opgørelsesmetoden og tallene fremgår af bilagene, hvor det ved farvekoder er forsøgt at tydeliggøre 
udregningen. En af undtagelserne er omgængere, hvilket dækker overskridelsen af den gennemsnitlige 
klassekvo�ent på HF. Den nødvendige dokumenta�on er udarbejdet og sendes �l revisor �l kontrol og 
godkendelse. 
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Punkt 6: Drø�else af markedsføring af Stenhus Gymnasium: Budskaber, målgrupper og 
kommunika�onskanaler 

Sagsfrems�lling 
 

Formålet med denne drøftelse er at drage nytte af bestyrelsesmedlemmernes forskellige perspektiver 
og kompetencer i relation til skolens kommunikationsarbejde. Særligt i forhold til hvilke budskaber og 
kommunikationskanaler, der er de væsentligste i relation til forskellige målgrupper, herunder: 

• potentielle elever og deres forældre 

• nuværende elever og deres forældre 

• ansatte  

• erhvervslivet 

• øvrige samarbejdspartnere/interessenter (fx alumner) 

 
Kernebudskaber: Hvordan ønsker vi at blive opfattet af både nuværende og kommende elever og 
forældre samt øvrige væsentlige målgrupper? 
 
Kommunikationskanaler: Hvilke kommunikationskanaler skal vægtes i relation til de forskellige 
målgrupper? 

Bestyrelsens input vil blive brugt �l at kvalificere kommunika�onsplanen for Stenhus Gymnasium. 

Bilag 5: Værdigrundlag 
Inds�lling 
 
Det inds�lles, at bestyrelsesmedlemmer foreslår budskaber og drø�er kommunika�onskanaler, der vil 
være hensigtsmæssige at prioritere i rela�on �l de respek�ve målgrupper.  
Beslutning 
 
Ledelsen vil lade bestyrelsens input indgå i det videre kommunika�onsarbejde.  
 
Referat 
  
Rektor indledte drø�elsen og inviterede input �l, hvorledes skolens kommunika�onsarbejde kan styrkes 
yderligere. Stenhus Gymnasium har et stort elevoptag, ligger godt i forhold �l gennemførelse og udviser 
fine resultater. Vi huser tre uddannelser, et sports og et drama college og udvider forventelig med en 
mari�m hf. Ud over at være kendt for og karakteriseret ved en høj faglighed, har skolen også en stærk 
elevkultur og mange sociale ak�viteter for elever. I �llæg �l den formelle kommunika�onsindsats, der 
allerede prioriteres, spiller nuværende og �dligere elever en væsentlig rolle i fortællingen om Stenhus. 
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Men det kan være nødvendigt, at vi gør mere, tænker mere strategisk og systema�serer og 
professionaliserer yderligere.   
 
Jan Steinicke pointerede, at skolen udgør et flagskib i Holbæk, med væsentlighed som både stor 
uddannelsesins�tu�on og arbejdsplads. Markedsføring med fokus på fortælling af de mange gode 
historier om gymnasiet kan have posi�v effekt på elevsøgning og kan også indvirke på lærertrivslen. Der 
er konkurrence om de unge, som vi er nødt �l at forholde os �l. Og markedsføring handler ikke kun om 
at få elever her�l, men handler også om trivsel.  
 
Eva Anker Lund påpegede, at de vil være hensigtsmæssigt med en tydelig formulering af, hvad det er 
skolen vil opnå. Er det for eksempel den stærke elevkultur der skal markedsføres, eller er fokus på at 
blive dyg�gere �l at ramme de rig�ge elever, så frafaldet bliver mindre? Hvis målsætninger 
konkre�seres, giver det også mulighed for at måle, hvorvidt indsatser lykkes.  
 
Formanden udtrykte opbakning �l at prioritere skolens kommunika�onsindsats og yderligere 
professionalisere og systema�sere det gode arbejde, der allerede udføres. Et af målene vil være at 
fastholde et niveau for optag i et marked, der er under pres med faldende ungdomsårgange. I den 
regionale og kommunale kontekst er der et uddannelsese�erslæb og sam�dig et udtrykt ønske om at 
prioritere uddannelse. Dete må oversætes �l en bredere interesse i at bevare Stenhus’ posi�on som et 
af de største og bedste gymnasier i landet.  
 
Knud Erik Schack Korsbjerg bakkede op om næs�ormandens forslag om fokus på de gode historier og 
supplerede med forslag om, at der udvælges 3-5 enkle værdier �l formidling, for eksempel i s�l med 
faglighed, retning og værdier. Kræ�erne skal bruges på at gøre opmærksom på, hvad det er vi er særligt 
gode �l. Og ikke kun over for poten�elle elever, men også med sigte på de elever, der allerede går her 
og de mennesker, der er ansat her. Næs�ormanden bemærkede, at en markedsanalyse kunne være 
med �l at afdække, hvad der er vig�gt for de forskellige interessenter. Og �lslutede sig Evas forslag om 
at måle kommunika�onsindsatsens effekt på nogle specifikke parametre. Eva foreslog, at en mulig rød 
tråd i historierne kunne være elevernes og lærernes stolthed over skolen (for eksempel undervisningen, 
ak�viteter, resultater). Hun �lføjede, at der også eksisterer en bredere lokal stolthed i Holbæk omkring 
Stenhus – både historisk og aktuelt.  
 
Randi Hoffmann fortalte, at grundskolerne har særligt fokus på, at 18 % af en ungdomsårgang ikke 
gennemfører en ungdomsuddannelse. Som grundskoler skal man ikke bare sørge for at få elever videre i 
uddannelsessystemet – det er vig�gt at finde frem �l det rete uddannelses�lbud, der således styrker 
gennemførelsesprocenten. Erfaringsvis er noget af det, der opleves som særligt mo�verende for 
eleverne, når elever fra ungdomsuddannelser kommer ud og fortæller om skolen og de sociale 
ak�viteter. Desværre kan det være vanskeligt at passe elevbesøg/-fremlæggelser ind i lærernes øvrige 
program. Men vi skal blive bedre �l at koordinere, da denne form for markedsføring er meget effek�v. 
Elever på e�erskoler skal formentlig nås ad andre kanaler, for eksempel Instagram. Randi anbefalede 
igen opretelsen af et SoMeCrew, der består af elever. Endelig foreslog Randi at invitere forældre ind i 
højere grad end det sker lige nu. 
 
Bianca Maria Popescu �lslutede sig Randis forslag om at genindføre arrangementer, hvor�l forældre 
inviteres. Og supplerede ad besøg på skoler og e�erskoler, at det for hendes valg af 
ungdomsuddannelse var en afgørende faktor at IB Coordinator fra Stenhus Gymnasium var på besøg på 
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hendes skole for at fortælle om Pre-IB og IB. Hun fortalte endvidere, at det samme gør sig gældende for 
flere af hendes klassekammeraters på IB-uddannelsen.  
 
Elisabeth Hvas fremhævede Sports College materialet posi�vt, og Jacob Agerbo Møller �lføjede at man 
kunne overveje at bruge colleges yderligere som rekruteringspla�orm. Randi Hoffmann foreslog, at 
elever på dramalinje kunne inddrages i at producere videoer om de forskellige retninger, man kan tage 
uddannelsesmæssigt, når man har gået i gymnasiet. 
 
Jeppe Hammer påpegede, at der også er behov for fokus på den interne kommunika�on på skolen og, at 
kommunika�onsindsatser er nødt �l at tage højde for den lokale kontekst inklusiv den rivalisering, der 
eksisterer på området for ungdomsuddannelser. Rektor �lføjede, at markedsføringsindsatsen må have 
fokus på egne styrker frem for konkurrence.  
 
Eva Anker Lund pointerede, at det skal sikres, at der ikke bliver �lføjet ekstra tunge arbejdsgange for 
lærere, der skal involveres i en styrket formidling. Derfor opbakning �l den planlagte ansætelse af en 
person, der har særligt ansvar for dete område.  
 
Næs�ormanden kviterede for en fin drø�else og takkede for gode pointer og forslag. Han 
understregede, at formålet ikke var at formulere en færdig strategi, men at indsamle input fra 
bestyrelsesmedlemmernes forskellige perspek�ver. Formanden konkluderede, at der er en stor energi i 
bestyrelsen omkring dete emne og, at bestyrelsen bakker op om et styrket kommunika�onsarbejde. 
Der eksisterer allerede et rig�g godt fundament, hvorfra kommunika�onen kan tænkes lidt mere 
offensiv og ungdommelig. Greb, der kan overvejes, er for eksempel tes�monials fra elever, flere 
videoklip og nytænkning af det grafiske udtryk. Der er mange gode historier at fortælle og fra flere sider 
ønsker om at blive inviteret længere ind på skolen – både virtuelt og fysisk. Der ligger oplagte ressourcer 
at mobilisere i eleverne. Og ledelsen har fået et idekatalog, der kan indgå i det videre 
kommunika�onsarbejde. 
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Punkt 7: Orientering om indberetning af investeringsrammeønsker 

Sagsfrems�lling 
 
Styrelsen for Undervisning og Kvalitet (STUK) har behov for 3-4 gange om året at kende ins�tu�onernes 
investeringsrammeønsker (ak�ver) for indeværende og kommende 4 år. Vedhæ�et er seneste 
indkaldelse fra STUK, �dligere udsendt brev fra STUK samt indsendt overblik over investerings-
rammeønsker pr. november 2023. Investeringsrammeønsker skal godkendes af skolens formand, hvilket 
er sket på e-mail den 6. november 2023. 
 
Bilag 6: Indberetning af investeringsrammeønsker 
Bilag 7: Fornyet vurdering af investeringsrammeønsker 2024-27 
Bilag 8: Indkaldelse af investeringsrammeønsker 
 

Inds�lling 
 
Det inds�lles, at bestyrelsen tager indberetning af investeringsrammeønsker �l e�erretning. 
 
Beslutning 
 
Bestyrelsen tog indberetning af investeringsrammeønsker �l e�erretning. 
 
Referat 
  
- 
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Punkt 8: Tilbagemelding fra bestyrelseskonference 

Sagsfrems�lling 
 
Formand og rektor orienterer om fra deltagelse i bestyrelseskonference 23. oktober 2023 ved Styrelsen 
for Undervisning og Kvalitet (STUK).  
 

Inds�lling 
 
Det inds�lles, at bestyrelsen tager orienteringen �l e�erretning. 
 
Beslutning 
 
Bestyrelsen tog orienteringen �l e�erretning. 
 
Referat 
  
Formanden oplyste, at bestyrelseskonferencens primære program bestod af en grundig gennemgang af 
STUKs bestyrelsesstrategi for 2023-2025. Der var således ikke yderligere omkring, hvad bestyrelsen skal 
gøre nyt/anderledes i rela�on �l strategien. Som også fremhævet, da strategien blev drø�et i 
bestyrelsen e�er udgivelse, indgår der ikke nye krav og pligter men nærmere en rammesætning af 
STUKs forventninger og en ops�lling af pejlemærker. Elisabeth fremhævede, at bestyrelsesarbejdet ud 
over fokus på økonomisk bæredyg�ghed også forventes at adressere uddannelseskvalitet og trivsel. Blik 
på uddannelseskvalitet fordrer et arbejde med data for kvalitet. Herudover s�pulerer pejlemærker, at 
bestyrelsen udvikler en strategi for udviklingen af uddannelsesins�tu�on og -�lbud. Derfor ligger der et 
arbejde i horisonten for bestyrelsen vedrørende strategi og vedrørende systema�sk arbejde med data 
om kvalitet. Mere følger om format og �ming for disse nye prioriteter. 
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Punkt 9: Orientering fra rektor Per Farbøl 

Sagsfrems�lling 
 
Rektor Per Farbøl orienterer om, hvad der sker på skolen for øjeblikket. 
 

Inds�lling 
 
Det inds�lles, at bestyrelsen tager rektors orientering �l e�erretning. 
 
Beslutning 
 
Bestyrelsen tog rektors orientering �l e�erretning. 
 
Referat 
  
Maritim HF-uddannelse 

Der er nu enighed mellem alle de involverede parter om en model med 2 ½ år med en kombina�on af 
en boglig og en prak�sk og mari�m uddannelse bestående af hf og den grundlæggende mari�me 
uddannelse (GMU, 20 ugers uddannelse �l ubefaren skibsassistent). E�erfølgende vælger eleverne et 
halvt år på en nau�sk eller maskinteknisk linje. Hf varetages af Stenhus Gymnasium. GMU varetages 
overordnet af Svendborg Søfartsskole; men den finder sted i Holbæk og varetages i praksis dels af 
Søfartsskolen dels Na�onalmuseets afdeling i Holbæk. Der�l kommer ak�viteter i Kystliv. Den nau�ske 
linje afvikles på Svendborg Søfartsskole, den maskintekniske linje afvikles på Nordvestsjællands 
Erhvervs- og Gymnasieskolers maskinmesterafdeling (en afdeling af Københavns Maskinmesterskole). 

Alle parter har været �l møde i Holbæk, og Stenhus Gymnasium har den koordinerende rolle. 
Ansøgning forventes klar inden vinterferien. I den forbindelse skal der indhentes udtalelser fra lokale 
HF/VUC, �lsvarende uddannelser i Svendborg/Marstal og Frederikshavn og Region Sjælland. Derudover 
vil Danske Rederier og Holbæk kommune lave udtalelser om henholdsvis behovet for en mari�m hf og 
kommunens engagement i arbejdet med et mari�mt miljø i Holbæk. Derudover skal vi også skaffe data 
om poten�elle ansøgere – dete er vi i færd med. 
 
Overgangen mellem grundforløb og studieretningsforløb 

Grundforløbet i stx blev afslutet med prøver i ap og nv. Resultaterne var rig�g fine, og afspejler både 
kvalitet i undervisningen og en stor arbejdsindsats fra elevernes side, fordi indholdet er nyt for alle 
eleverne. Alle elever fik opfyldt deres ønske om valg af studieretning; men alligevel ønskede en del 
elever, da de så elevsammensætningen i de nye klasser, at ski�e �l andre klasser. Det afspejler, at 
overgange og klasseski� skaber usikkerhed. 
 
Temadag med Clement Kjersgaard for alle elever 

Vi a�oldt en temadag for alle elever med overskri�en ”Er verden på vej mod kaos?”  Eleverne var 
engagerede og formåede gennem hele dagen at deltage ak�vt i en engageret og konstruk�v dialog - 
også om udfordrende temaer. E�er temadagen holdt Clement Kjersgaard oplæg for medarbejderne og 
senere for erhvervsnetværket Talentum.  
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Tre elever 

En alvorlig episode, involverende tre elever, har fundet sted på skolen. Alle tre er e�erfølgende blevet 
bortvist. 
 

Kunstig intelligens 

Kuns�g intelligens, herunder CHAT GPT, giver mange nye muligheder og udfordringer, ikke mindst for 
uddannelsessystemet. Vi har som en start her på Stenhus Gymnasium beslutet, at skri�ligt 
hjemmearbejde ikke længere bedømmes og gives karakterer – der gives udelukkende feedback og 
feedforward, så eleverne vejledes i deres læring. Hvis det skal give mening, så skal eleverne selv lave 
deres opgaver. Fra UVM´s side er der foreløbig ikke klare udmeldinger. Der er nedsat en arbejdsgruppe 
på skolen. Og vi afventer melding fra UVM. 
 
Randi Hoffman bemærkede, at når skri�lige opgaver skrives i skole�den, frigiver det �d hos eleverne, 
herunder �l at forberede sig bedre �l undervisningen.  
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Punkt 10: Eventuelt 

Eva Anker Lund orienterede fra kommunalbestyrelsen, at arbejdet med rundkørslen ved skolen går i 
gang i det nye år og, at geotermisk �ernevarmeløsning i kommunalt regi er vurderet �l ikke at være 
rentabel, hvorfor denne løsningsmodel skrinlægges. Ad geotermi pointerede Knud Erik Schack 
Korsbjerg, at skolen/skolerne formentlig fortsat kunne undersøge om en fælles lokal geotermisk løsning 
er mulig og rentabel.  Eva viderebragte yderlige, at partnerskabsa�alen, der sigter mod at få flere unge 
�l vælge og gennemføre en erhvervsuddannelse, foreslås nedlagt og arbejdet med dete område lagt ind 
under UddannelsesForum, hvor også Stenhus Gymnasium er repræsenteret ved rektor Per Farbøl. 
Endelig forventes nyt formandskab (endnu ikke offentligjort) i kommunens udvalg for Beskæ�igelse, 
Uddannelse og Erhverv. 
 

 

  
 

 

 
 


